

教宗介紹兩位爲愛德見證的司鐸

2010年5月9日

教宗本篤十六世昨天28日在聖伯多祿廣場主持了例行的周三公開接見活動，這天上午春光明媚，參加公開接見活動的人士擠滿了廣場。教宗在他的要理講授中，談到兩位19世紀的偉大司鐸，他們是聖萊奧納多·穆利亞爾多和聖若瑟·本篤·科托倫戈。二人都是意大利北部皮埃蒙特地區的人，都曾在都靈推行協助窮人的工作。教宗稱這兩位聖司鐸是把自己奉獻于天主和爲愛德見證的典範。

聖萊奧納多·穆利亞爾多 (St. Leonardo Murialdo 1828 - 1900)

教宗介紹的第一位司鐸萊奧納多·穆利亞爾多是于1900年3月30日去世的，今年剛好110周年，40年前的5月3日被保祿六世教宗冊封為聖人。這位聖人出生在一個普通家庭，排行第八，受到良好的基督信仰教育。少年時有過一段精神陷入嚴重危機的時日，後來在一次辦總告解的機會中發現了天主無限的仁慈，使他“重見光明”。後來他做了神父，與聖鮑思高相識，這位都靈的聖人派他負責一個青年中心。這件工作使他對“社會、教育和使徒工作的深切關心”日漸成熟。

教宗告訴聖伯多祿廣場上的信友們：“我願意強調，穆利亞爾多的靈性生活的核心是深信天主的慈悲大愛：天父始終是良善、耐心和慷慨的，他以寬恕揭示了他仁慈的崇高與無量。”

萊奧納多始終是對天主懷有感激之情的人及司鐸，他在精神遺囑上回憶年輕時失落的日子，這樣寫道：“天主下到深淵尋找我，讓我在那裏聽到他的聲音。”爲此，教宗說萊奧納多從容地認識到自己的局限，一生不斷皈依，對自己“救人靈”的司鐸使命領悟深刻。教宗說：“聖萊奧納多經常提醒自己和同會兄弟們要對所領受的聖事負起責任，度言行一致的生活。天主的愛和愛天主：是他的力量、他成聖旅程的力量、他司鐸職務的準則、他在貧窮青年中從事使徒工作的深刻意義以及他祈禱的泉源。”

聖若瑟·本篤·科托倫戈 (St Joseph Benedict Cottolengo 1786 - 1842)

要是說，聖萊奧納多·穆利亞爾多依靠天主聖意的安排，于1873年創立了聖若瑟會，一生致力于協助照顧被遺棄的兒童，聖若瑟·本篤·科托倫戈同樣依靠天主聖意的安排，爲有需要的人開設了天主聖意“小家”。教宗稱這位

聖司鐸 “始終服從天主的聖意，從未有過懷疑。他說過：‘我是個不中用的人，也不知道我在作什麼。天主的聖意却一定知道他要的是什麼。我只有承行他的聖意。’ 在他的窮人和有需要者面前，他常稱自己是‘天主聖意的小工’。”

說到這裏，教宗告訴參加公開接見活動的人士，他要在下主日去都靈進行牧靈訪問，瞻仰聖殫布的機會中也將會晤“小家”的幾位客人。教宗敘述了科托倫戈神父使自己成為窮人使徒的一個決定性事件：那是1827年9月2日一個主日天，一輛馬車從米蘭來到都靈，馬車上載著一個法國人家庭：一個男人和5個子女，還有懷有身孕接近臨產的妻子，當時這個女人發著高燒。女人被送到醫院後，情況更加惡化，有人趕緊去找神父。與這個悲劇相遇的正是科托倫戈神父，他在那位母親生命的最後一刻照顧了她。這個事件促使科托倫戈神父跪在聖體前呼求說：“我的天主，為什麼？為什麼？”

麼你讓我做了證人？”他找到了答案，稍晚建起一個收容有需要人“類似村莊”的結構。

教宗描述科托倫戈神父創建的中心說：“男女義工、男人和女人、會士和平信徒團結起來共同克服眼前的困難。那個天主聖意小家中的每個人都有特定的任務：有人工作，有人祈禱，有人服務，有人從事教育，有人進行管理。健康人和病人一起分擔每日的負擔。”

教宗介紹了兩位卓越的司鐸後，指出這兩位聖司鐸經常尋找他們行動的根源和取之不盡的泉源，他們與天主建立關係，從天主的愛中汲取力量，將這個堅固信念牢記心中。

教宗說：“不生活在基督和教會內，就不會行愛德。他們的轉禱和他們的榜樣繼續光照許多司鐸的職務，這些司鐸為天主和為托付給他們的羊群鞠躬盡瘁，死而後已，他們協助每個

人，喜悅慷慨地將自己奉獻給天主和
鄰人。”

梵蒂岡電臺訊

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-jie-shao-liang-wei-wei-ai-de-jian-zheng-de-si-duo/> (2026年2月22日)